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SUBIECTUL 1 
Arătați ca valoarea determinantului 

               D= อ
2a 2a a − b − c

b − c − a 2b 2b
2c c − a − b 2c

อ    ; a, b, c ∈ N             

este cubul unui număr natural. 

SUBIECTUL 2 

Se consideră mulțimea 𝑉 = ቐ𝐴(𝑥) = ൭
1 1 1
0 𝑥 1
0 0 𝑥

൱ /𝑥𝜖{0; 1; 2}ቑ 

a) Studiați dacă există 𝑥, 𝑦𝜖{0; 1; 2} pentru care 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑦)𝜖𝑉. 

b) Arătați că pentru 𝐵 = 𝐴(1)𝜖𝑉, 𝐵௡ = ቌ
1 𝑛

௡(௡ାଵ)

ଶ

0 1 𝑛
0 0 1

ቍ , 𝑛𝜖𝑁∗ 

SUBIECTUL 3. 
Considerăm funcția 𝑓: 𝑅 → 𝑅, cu proprietatea: |𝑓(𝑥) − 𝑠𝑖𝑛ଷ2𝑥| ≤ 𝑥ସ, oricare ar fi 𝑥 ∈ 𝑅. 

Calculați lim
௫→଴
௫ழ଴

௙(௫)

௫య . 

SUBIECTUL 4. 

Se consideră funcția 𝑓: 𝐷 → 𝑅, 𝑓(𝑥) =
௫మା௔௫ା

௫మାଶ௫ା௕
, 𝑎, 𝑏𝜖𝑅. Determinați 𝑏𝜖𝑅 astfel încât 

graficul funcției să admită o singură asimptotă verticală; în acest caz, determinați 𝑎𝜖𝑅 
astfel încât graficul funcției să nu intersecteze asimptota orizontală. 
 
 

                                                                                          Subiecte propuse de: 
prof .Teodor Mihai –C.N Al. I. Cuza, Focşani 
prof .Oancia Silvia –C.N Al. I. Cuza, Focşani 

Notă: 
Timp de lucru 3 ore. 
Toate subiectele sunt obligatorii.  
Fiecare subiect se notează de la 0 la 7.   
Nu se acordă puncte din oficiu. 
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               BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE 
SUBIECTUL 1 
Arătați ca valoarea determinantului 

               D= อ
2a 2a a − b − c

b − c − a 2b 2b
2c c − a − b 2c

อ    ; a, b, c ∈ N             

este cubul unui număr natural. 

Soluție : Adunand toate liniile la prima linie obținem: 

D = อ
a + b + c a + b + c a + b + c
b − c − a 2b 2b

2c c − a − b 2c
อ =………………………….2p 

 
 

= (a + b + c) อ
1 1 1

b − c − a 2b 2b
2c c − a − b 2c

อ     C3 − C2ധധധധധധധധധധ
C2 − C1

………………….1p 

 

= (a+b+c) อ
1 0 0

b − c − a a + b + c 0
2c −(a + b + c) c + a + b

อ  =………………..2p 

 
= (a+b+c) (a+b+c)2 = (a+b+c)3………………………………………..2p 
 

SUBIECTUL 2 

Se consideră mulțimea 𝑉 = ቐ𝐴(𝑥) = ൭
1 1 1
0 𝑥 1
0 0 𝑥

൱ /𝑥𝜖{0; 1; 2}ቑ 

a) Studiați dacă există 𝑥, 𝑦𝜖{0; 1; 2} pentru care 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑦)𝜖𝑉. 

b) Arătați că pentru 𝐵 = 𝐴(1)𝜖𝑉, 𝐵௡ = ቌ
1 𝑛

௡(௡ାଵ)

ଶ

0 1 𝑛
0 0 1

ቍ , 𝑛𝜖𝑁∗ 

Soluție 

a) A(x)∙A(y)= ൭

1 1 + 𝑦 2 + 𝑦
0 𝑥𝑦 𝑥 + 𝑦
0 0 𝑥𝑦

൱…………………………………………….2p 
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𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑦)𝜖𝑉 𝑑𝑒𝑐𝑖: 1 + 𝑦 = 1 𝑠𝑖 2 + 𝑦 = 1, 𝑎𝑏𝑠𝑢𝑟𝑑 
 
∄ 𝑥, 𝑦𝜖{0; 1; 2} pentru care 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑦)𝜖𝑉…………………………………..1p 

b) 𝐵 = 𝐼ଶ + 𝐶, 𝐶 = ൭
0 1 1
0 0 1
0 0 0

൱…………………………………………………2p 

 
Se calculeaza 𝐵௡ folosind binomul lui Newton și se obține rezultatul cerut…2p 
 

SUBIECTUL 3  

 Considerăm funcția 𝑓: 𝑅 → 𝑅, cu proprietatea: |𝑓(𝑥) − 𝑠𝑖𝑛ଷ2𝑥| ≤ 𝑥ସ, oricare ar fi 𝑥 ∈

𝑅. 

Calculați lim
௫→଴
௫ழ଴

௙(௫)

௫య . 

Soluție 

Putem scrie −𝑥ସ + 𝑠𝑖𝑛ଷ2𝑥 ≤ 𝑓(𝑥) ≤ 𝑥ସ + 𝑠𝑖𝑛ଷ2𝑥, (∀)𝑥𝜖𝑅………………..………..2p 

Se obține −𝑥 +
௦௜௡యଶ௫

଼௫య ∙ 8 ≤
௙(௫)

௫య ≤ 𝑥 +
௦௜௡యଶ௫

଼௫య ∙ 8, (∀)𝑥𝜖𝑅∗…………………….……..3p 

Trecem la limită, se obține lim
௫→଴
௫ழ଴

௙(௫)

௫య = 8………………………………………….2p 

SUBIECTUL 4. 

Se consideră funcția 𝑓: 𝐷 → 𝑅, 𝑓(𝑥) =
௫మା௔௫ା

௫మାଶ௫ା௕
, 𝑎, 𝑏𝜖𝑅. Determinați 𝑏𝜖𝑅 astfel încât 

graficul funcției să admită o singură asimptotă verticală; în acest caz, determinați 𝑎𝜖𝑅 
astfel încât graficul funcției să nu intersecteze asimptota orizontală. 
 
Soluție 

∆= 0, 4 − 4𝑏 = 0, 𝑏 = 1……………………………………………………………….2p 

𝑦 = 1 ecuația asimptotei orizontale…………………………………………………….1p 

Condiția 
௫మା௔௫ାଶ

௫మାଶ௫ା௕
= 1 nu are solutii reale în domeniul de definitie, 𝐷 = 𝑅 − {−1}……2p 

𝑎 = 2…………………………………………………………………………………….2p 

 
 
 


